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Iprv omavtnOei to moporava epatnuo. vouilw ot alilel vo. 0odue uepike. oyolio oye-
TIKG, 1e T YpHon Tov 0pov «pila» aro. Mabnuotixd kor tov ooufolov e vioatng pi-
log.

A. O opog «pilo» ota MaOnpatika

O 6pog «pila» oto Mabnpatikd ¥pnoonoleital o€ TPELG OPOPETIKEG TTEPL-
TTOCELS, Ol omoieg etvat: pila wiog eliowong, pia evog moivwvouov Kal pido
evog ap1fuod. Tho avoivtikd:

1. Pia' mog e&icwonc F(x) = 0 (root of an equation) pe nedio opiopod éva
ovuvoro A ovopdleton kéBe otoryeio r Tov A, 10 omoio emaAnBevel v e&i-
oM aVTY], ONA0OT| WoYVEL:

F(r)=0.

2. Pila gvog mohvovopov P(x) tov x (root of a polynomial) pe cbvoro ava-
@opdc éva ohvoro A ovopaleton kaOe atotyeio p Tov A, To omoio undevilet
T0 ToAV®VLHO P(x), Onradn woyder P(p) = 0.
[Mapatnpodpe 011 KGO pila p evdg ToAvwvopov P(x) givar pilo Tng ToAV®-
voukng e&icwong:
P(x)=0.

3. Pila evog apOpov (root of a number). ' Ectm a évog pyadikdg aplfpnog kot
v €vag eLGIKOG aptBpdg dtapopog tov undevoc. Ot pileg g e€lomwong:
Z—a=0
Aéyovtal viooTég pileg TOV pryadkov appov a.
[Tapatpovue 6TL 0 dpog «pilo» ypnowomoteitan ota Madnuotikd Kuping mg

«pila pog eElomong» ool Kol OTIC TEPUTTAOGELS 2 Kl 3 TOV AVOPEPOVTOL TTO-
pOTAv® M XPNOM TOL OPOL CVTOV avaryeTal ot «pila pog e&lomong».

O 6poc «pilar» wag eéicwong dev ypnoomoteitar povo oty eAAMViky PiBioypoio aAld Kot oTn
Sebvn. T mapdderypa, og Pprio diebBvoic epféretag (ékdoomn Barron’s) mov anevBdvetol o pobntég
g Agvtepofadnag Exnaidevong avapépetatl o opiopdg: «Root (or solution) of an equation is a num-
ber that makes the equation true when used in place of the variable».
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Onwg yvopilovpe, n évvola «pila» mapovcialel pio dabepatikdOTnTa Kot on-
AOVEL Vo «aVTIKEILEVO», TO 0Tol0 eivan Pacikd, BepeMdosg yio kdmolo dAro,
m.x. ot pileg evdg 0€vdpov, M pila pag AEENG, N pila evoc 6oVTIOV KAT.

Epunvevovtag v dtobepoticdtno g évvolag g «piloc» ToTedm Twg xpn-
owomoteital ota Mabnuatikd g «pila pog e&icwong», enedn o apBuds i ot
apfpol mov emainBevovv pio e€iocwon amoteAoOv T Poacikn, TNV KEVIPIKN 1-
déa g e&lomong, omiaon dev Ba eixe vonua n e&icwon ympig Tovg aplBovg
avtovs. I'U avtd dAhwote ko ovoudlovtor pileg (otiprypa, Pdaom) g e&i-
oWOMNG.

[Na mapaderypa, T vonua Ba gixe n 1ooTTOL!

3x* —7x+4=0,
av dgv avalnNTOVCALE TOLG TPOUYUATIKOVS aptdovs mov v enaAnbevovv;
BAénovpe Aowwdv 0t pia e€lomon vrodnAawvel Tic pileg e N pe dAla Aoy
ot m évvola ¢ pilag pag eicwong ompilel v dwa v €vvola ¢ e&icw-
ong.

B. H viooi] pila evog apiOpod kar To sdpporo &/

> BMoypagia Bempd T®G VILEAPYEL LKL GVYYVOT) CYETIKA LE TOV OPICUO TNG
viootg pilag evOg Un apvnTikoD TPoyHoTikov optfpov Kot Tn xp1orn ToV GU-
Boiov ¢ . T Tapaderypo, oto oyolkd Bipiio g AAyefpag g A’ Avkelov
OVOPEPETOL O TOPUKATO OPLGUOGC:

«H v-0011] pita evoc un apvntikod apdpod a cvpPorileron pe ¥a kon eivor o
un opvnTiKoc aptdpds® mov, otav vVyolsel oV v, divel Tov ax.

Avrtifeta oto kepalato TV Miyadikwv Ap1Buwmv g Alyeppag drafdlovpe Ot
viooth pilo evlog pyadtkov apBuod a Aéyetat Kabe apBpdg mov dtav vywbel
ot v olvel Tov a (deite Pipiio Mabnuatikov Oetikng ko Teyvoroyumg Ka-
te00vvong I'” Avkeiov). X1 cvvéyeln o610 1010 Kepdrao g AAyeBpag oaPa-
Covpe OT1 k0Be pryadkdg aplBpog a # 0 gxel v S1opopeTikég VIooTeg pileg Kat
TG ov a = p(cos@+isin @) eivor pio TPLYOVOUETPIKT LOPPN TOL @, OOV p TO
HETPO TOV Ko B €va OPIGUA TOV, TOTE Ol V SAPOPETIKESG VIOOTEG pile Tov o Oi-
vovtol amd Tov TOTO:

ZKZ‘\//;(COSH+2K7Z+iSinH+2K7[j ya k=0,1,...,v-1. (1)
14 14

Anpovpyeitar Aowmdv to e€Ng mapdoolo:

Av, yio Topadetypa, tapovpe tov apluo 81, 10te cOLP®VA LE TOV OPIGUO TNG
viootg pilog mov vdpyel 6to KePdAowo twv Miyadikov aplumv g AAye-
Bpog ot mpaypoatikoi apBpoi mov givan tetdptng tdEemg piCeg Tov 81 givan to 3
Kol TO -3, eV GOLQ®VA LLE TOV 0PI TTov LITdpyEL 6to PiPAio g Alyeppag
g A’ Avkeiov tetdptn pila Tov 81 givar povo to 3(!)

2 “ATOSECVOETAL OTL VTAPYEL KL Eival HOVOSIKOC.
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Nouilw mwg n cvyyvon avtn onpovpyeitor Aoy® g ¥PNoNS Tov cLUPOLoL
. AMo 0¢pa etvar n vioot pila evog apBpov wg évvola kot Ao o cupfo-
Mopog. To cvuporo A GLUEMVNONKE VO YPNCLLOTOIEITOL LOVO Y10, LT OpVT|-
TIKOUG TTPOYLLATIKOVG aptfods Kot Vo (€L GLVAPTNGLOKO YOPOKTPO, dNANOT
LOVOGNLOVTO OTTOTEAEGHN, (DGTE VO UTOPEL VO YPNCLUOTOIEITOL KOl GE TOPO.-
o140¢1S. 'Etol Aoudv coppmviinke pe to cOUPOAO avTO Vo TOPIGTAVETOL Y10
k@O un apvnTikd mpaypatikd aptOud a o un apvntikdg Tpoyratikog aptfpog
mov omoterel viootn pila tov a. Mg avtv v €vvola ypNoUoTOotlEiToL Kot
otov tomo (1).

H tetpoywvikn pido evoc pryadixod opiBuov

SOpeova Pe Tov opiopd g viooTtng pilog evog pyadikol aptBuod kabe pryo-
KOG ap1OUOC O18(pOPOG TOV UNSEVOG £XEL dVO TETPAY®VIKES pilec mov givat 6v0
avtifetor pryaducot apBpuot.

[Ma mapddetypa, ot tetpaymvikeg pileg Tov pryaduov aptuov 5 — 12i givar ot
uryodikoi 3 — 2 ko -3 + 2i, apod (3 -2i ) =(-3+2i )’ =5-12i.

Amo avtov TOV 0pIopHd dgv Umopovv va, Egeyouy ot mpoaypatikol apdpoi, a-
@OV TO GUVOAO T®V TPOUYUATIKOV 0plOUdV €lvol VTOGVVOAD TOV GLVOAOL TMOV
pyadikov. Anhaon kdbe mpaypotikdg aplOpnoc dtapopog Tov undevog £xet oo
TETPAYOVIKEG pileg, mov glvarl dVo avtiBetor mpaypatucol 1 eoavtactikoi apid-
pot.

[Ma mapdderypa, ot tetpaywvikég piCeg Tov -25 eivat ot apBuoi 5i kot -5i, agod
(5i)* = (-5i)* = -25 ko ot teTpaywvikég piCeg Tov 25 givar ot apBuoi 5 kot -5,
apo¥ (5)* = (-5)* = 25.

Me 10 oOpPoro v NG TETPAy®VIKNG PiloC TAPIGTAVETAL LOVO 1) DETIKT TETPaL-
yovikn pila Tov 25, dNAad YPAPOLLLE: V25 =5.

I'. Ardvtnon tov epoTpaTOg

Ag éMovpe TOPO GTO EPOTNUA LLOG:

Mmopei va ypnoworoieitar o otufolo X yia kdbe pryadiné apiQué;

Edv n d1ebvng pabnuatikn kotvdtnta cuppmvnoetl va enektabel n yprion tov
copPorov & yevicd yia kabe pyaducd apdpd, tote vou, pmopet va ypnotpo-
noteitat. Ilpocomikd dev yvopilo av &xel cvppwvnbel katt tétolo. BAénw 6-
nwg otL ypnoonoteiton to cOUPoro ¥ og kGmota TOVETIGTNMOKAE GLYYPALLL-
HOTO KOt Yo pyadtkovs aptOpong Kot HOAMoTo Yopic cuvapTnolokd yopo-
Ktnpa!

Av ocopeovnbet va ypnoonoteital to cOUPoAO ko Yo pryodkovg aptb-
povg, tote yia kabe pryadikd apuo a # 0 0o mpéner pe to cOUPoro avTO va
TOPLOTAVETAL ATOKAEIGTIKG Kot udvo 1 viooT] pila Tov o TOL TPOKVTTEL AN
tov tomo (1) yia x = 0 ko 8 = Arg(a) (to mpwteHov OPIGHA TOV UIYOOIKOD
ap1Opov a). Avtd, Yo va givor n YEVIKELOT TNG XPNONG TOV a GUVETNG TPOG
TOVG KaVOVEG oG YEVIKELONG Kol ETOUEVMG 0pON. Anhadn], av ypnoiporom et
T0 oVuPoro A GUUO®VO PE TOV YEVIKO KOVOVO Yol VOV U1 OPVNTIKO TPay-
patikd apBpd va divel o¢ amotédespa tov apBud mov yvmpilovpe. o va
Yivel TEPLocOTEPO KATAVONTO OVTO 0G OOVLLE VO, TOPAOELYLLOL.
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Hapddsryna: O apBuoc 81 pumopel va ypaptet kot wg €ENG:
81=81(cos0+isin0),

ONA0ON GE TPLYOVOUETPIKT LOPQT| YPNOLOTOLDOVIOS TO TPOTELOV OPIGUE TOV,
nov gtvan 0 rad. Mg avtd 10 OpIoHa Ol TEGGEPIS SLOPOPETIKES TETAPTNG TAEEMG
pilec Tov 81 610 CVUVOAD TOV HYASIKOV apBUdV divovtol amd ToV TOTO:

Ze =3 cos2ﬂ+isin2ﬂ vy k=0,1,2, 3.
K 4 4

[T cvykekpuéva:

v x = 0 TpoxvmTEL 0 OPOUOG 7o = 3,

vy x = 1 wpoxvmtel o apOuodg z; = 3i,

Yy & = 2 TPokVOTTEL 0 pOUOS 7, =-3 Ko
Y k = 3 TpokvmteL 0 apBuds z; = -3i.

Me 10 ohpporo ¢ omd Tig téooepig TeThpTng ThEES pilec Tov 81 mopioTAVE-
Tol Lovo 1 Un apvntikn mpaypotikn piCa, mov ivar o apOudc 3, Onradr| ypd-

(POVLLE:
481 =3.

[Mapatnpodpue 61t 0 ap1Oudc 3 TpokvmTEL Ao TOV TOPATAVED TOTO Yo k = 0.

Av Aowmdv yevikevBel n ypron tov cvporov ", 0o TPENEL VO, 16YVEL TO 1d10
Kot Yo Ka0e pyadikd apfpod a S1dpopo Tov Undevos Kot Yo OTOL0GONTOTE TA-
Eemg pila, OnAadn pe to cOUPoro  0a naplotdveral n viootr pila Tov o Tov
npokOTTEL 06 Tov TVTOo (1) Yo € = Arg(a) xoryo x = 0. 'Etot, Oa ypheovpe:

Ya = K/m(cos Arg(a) +isin _Arg(a)j :

v v

H ypnon rov ovufoiov . VIO OPVHTIKOVC TPAYUOTIKOVC ap1lBuovc

Ene1dn ywo kéOBe apvntcd mpaypatikd apOuod a givar Arg(a) = z rad, sopewva
LE TOV TOpamave TOo Yo kabe mpayuatikod aptdud o < 0 kot yio Kée puoikod
ap1Opo v > 0 Ba ypagovupe:

Xa=Xa I(cos£+ isinzj. 2)
v v
‘Eto1, yio v tetpayovikn pila evog apvnrtikold mpaypatikod optipov a B

YPOAPOLLE:
@zﬁ(cos%ﬂ'smgj: (M)l

Y. N—49 = V49 i =7i. Ondte Ba UTOPOVLE VO, YPAPOVLLE KOl J-1=i.
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Xnueimon: Xe moAld Bipiia (Kot 610 ooikd) PAEmOLUE OTL YPNGLOTTOLEITOL
0 tehevtaiog cvuPfolopudc, dNAadT avaeépetal OTL J-1=i. Mmropovpe va
ToOUE AOTOV OTL 01 GLYYPAPEi avT®V TV PAiov déyovtar dtvma TN Yevi-
Kkevon xprong Tov cvpBorov ¥ e viootig pilag, Tov avagéponke Tapoumd-
Vo).

Téhog, evdtapepov mapovstalovy kot ot pileg mePTTNG TACEMG TOV APVNTIKOV
Tpaypatikov opliudv mov 6o cvpforilovror pe 10 cvpPforo v NG VIOGTNG
pilogc, av yevikevBel ) ypnon tov.

o mapdoctypa, av a = -8 kot v = 3, 101 ocvueovao pe tov tmo (2) Ba
YPOAPOLLE:

I8 =%/§(Cos£+isinzj =2 l+i£ =1+-3i
3 3 2 2
KoL Oyt Y-8 =-2 mov tomg mepipeve Kdmoloc.

2oupwva Aoimov ue 10 TVEDUO. THS TOPOTAV® YEVIKEDGNS, OV O TOTOS UIOG
TPOYUOTIKNG TOVOPTHONG TPOYUOTIKNG UETOPANTHGC TEPIEYEL KATOLO0 PILIKO TE-
PITTHGS TALews, TOTE TO VTOPPILO OEV UTOPEL VO, EIVOL aPVHTIKOS aplOuog, Omwms
OKPLPOGS Kol otV TEPITTOON PIIKOV GPTIOS TALEWC.




